

PROTOKÓŁ Nr XIV/2011
z sesji Rady Miejskiej w Nakle nad Not.
z dnia 24 listopada 2011 roku
odbytej w Nakielskim Ośrodku Kultury w Nakle n.Not.
w godz. 10.00 do 13.40

Obradom przewodniczył: **Andrzej Jedynak**
Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała: **Józefa Jankowiak**

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
Jolanta Tadych

Otwarcia obrad XIV sesji Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący RM Pan Andrzej Jedynak, który przywitał radnych, władze miasta, przewodniczących samorządów mieszkańców, sołtysów oraz zaproszonych gości i wszystkie osoby uczestniczące w sesji.

W sesji udział wzięło 20 radnych, czyli wymaganego quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Lista obecności stanowi zał. nr I do niniejszego protokołu.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała zwrócił się z prośbą, aby z porządku obrad zdjąć pkt 5 g druk nr 63.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Bolesław Kalisz zwrócił się z prośbą, aby do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza MiG.

Przewodniczący RM propozycję poddał pod głosowanie.

- kto z radnych jest za zdjęciem z porządku obrad pkt. 5 g druk 63.

„Za” zdjęciem projektu uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie:

- kto z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w

sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza jako pkt. 5 s

„Za” wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad

1. Otwarcie obrad
 - stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z działalności między sesjami.
4. Składanie przez radnych wniosków i interpelacji.
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmiany uchwały dot. uchwalenia budżetu miasta i gminy Nakło n. Not. na rok 2011,
 - b) określenia stawek podatku od nieruchomości,
 - c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,
 - d) opłaty od posiadania psów,
 - e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku,
 - f) zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,
 - g) druk nr 1 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 2 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 3 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 4 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 5 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 6 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 7 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
 - g) druk nr 8 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy

dzierżawy,

g) druk nr 9 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 10 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 11 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 12 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 13 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 14 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 15 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 16 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 17 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 18 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 19 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 20 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 21 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 22 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 23 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 24 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 25 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 26 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

- g) druk nr 27 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 28 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 29 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 30 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 31 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 32 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 33 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 34 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 35 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 36 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 37 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 38 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 39 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 40 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 41 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 42 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 43 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 44 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,
- g) druk nr 45 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy

dzierżawy,

g) druk nr 46 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 47 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 48 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 49 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 50 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 51 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 52 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 53 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 54 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 55 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 56 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 57 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 58 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 59 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 60 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 61 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

g) druk nr 62 upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy do zawarcia umowy dzierżawy,

h) wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości gruntowej, położonej w Nakle n.Not. ul. Karnowska,

- i) warunków i wysokości udzielania bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, stanowiących własność Gminy Nakło n.Not.,
 - j) uchwalenia Programu Współpracy Gminy Nakło n.Not. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok,
 - k) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
 - l) trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatyw lokalnych,
 - m) określenia organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nakle n.Not oraz trybu powoływania jej członków,
 - n) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Suchary,
 - o) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Trzeciewnica,
 - p) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Michalin,
 - q) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu we wsi Chrzastowo, w rejonie obwodnicy,
 - r) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu terenu we wsi Olszewka.
 - s) rozpatrzenia skargi na Burmistrza MiG.
6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
7. Zapytania i oświadczenia radnych.

Ad. 2

Protokół z sesji RM z dnia 27 października 2011r. został przyjęty 20 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad. 3

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała złożył sprawozdanie z działalności między sesjami.

Sprawozdanie stanowi zał. nr 2 do niniejszego protokołu.

W nawiązaniu do sprawozdania radny **Jan Świątłowski** zwrócił się z pytaniem, odnośnie spotkania z dnia 24 listopada 2011r. Komitetu Ochrony Pamięci Walk

i Męczeństwa, mają być wykonane nowe tablice osób pomordowanych w Nakle oraz żwirowisku w Paterku. W związku z tym zapytuje, czy to będą znane nazwiska, czy wszystkie i kto będzie o tym decydował ?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała, który odpowiedział, że nazwisko musi być znane i udokumentowana sprawa śmierci.

Wygląda to w ten sposób, na dzisiaj rejestr osób, które są zidentyfikowane to jest 300 nazwisk. Żeby nazwisko znalazło się na tablicy, to musi być pełna dokumentacja. Sprawa będzie zawsze otwarta.

Radna Aleksandra Konieczna – odnośnie tego samego punktu, tylko mówiącego, że omówiono realizację zadań w zakresie bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie miasta i gminy Nakło. Radna zapytuje, czy chodzi tutaj o środki finansowe ?

Burmistrz MiG odpowiedział, że corocznie otrzymujemy pewne środki zewnętrzne na bieżące utrzymanie, remonty miejsc pamięci, cmentarzy. Jest to kontrolowane, zajmuje się tym Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Wykonujemy te prace najczęściej przez Zakład Robót Publicznych.

Ad. 4

Do Biura Rady nie wpłynęła żadna interpelacja na sesji interpelacje złożyła w imieniu mieszkańców Ślesina radna **Halina Mnichowska** – w sprawie nieprzyjemnych zapachów, które ulatniają się z kanalizacji sanitarnej na ul. Kazińskiej przy skrzyżowaniu z ul. Rzemieśniczą, przy samej ul. Rzemieśniczej przy posesjach nr 2 i 4, przy ul. Nakielskiej przy cmentarzu parafialnym i przy ul. Kościelnej. Zapachy te ulatniają się w miejscach złączy kanalizacyjnych. Prosiła Burmistrza o interwencję w tej kwestii.

Radny Tadeusz Matczuk - powrócił do interpelacji, którą składał 1,5 roku temu w sprawie doświetlenia miejscowości Występ, Niedola, Potulice i Gorzeń.

W Występie dwa punkty świetlne na ul. Rybackiej, ul. Wiejskiej w kierunku stawów. W Niedoli od drogi powiatowej do miejsca zamieszkania. W Potulicach na nowo powstającym osiedlu. Do tej pory nic nie zrobiono w tym kierunku.

Radny Krzysztof Błoński – poruszył problem parkowania w mieście, zwrócił uwagę na parking przy ul. Pocztovej i ul. B. Krzywoustego. Jest tam restauracja Kasztelanka, parking jest w złym stanie. Prosił o naprawę tego parkingu.

Radny Adam Tchórzewski – złożył interpelacje w imieniu mieszkańców ul. Kilińskiego i ul. Sądowej w sprawie, którą już poprzednio poruszał a mianowicie chodzi o teren po byłych Zakładach Mięsnych. Młodzież tam się

gromadzi i spożywa alkohol. To co się tam dzieje przechodzi wszelkie normy, dochodzi do pobić, włamań na posesje. Organizowane są tam imprezy, ostatnio ktoś tam wyprawiał urodziny. Młodzież przeniosła się z parku w te ruiny. Jak długo ten stan rzeczy będzie tolerowany?. Brak jest zainteresowania tym terenem. Od czasu do czasu ktoś zawiesi nową tablicę, która została zerwana i temat jest zamknięty. Prosił o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami: Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Straży Pożarnej, SM aby podjąć jakieś konkretne działania.

Radna Palicka Mieczysława – odnośnie budowy chodnika w Paterku od cmentarza do skrzyżowania z Janowem. Radna wnioskuje, aby na etapie projektowania tego chodnika, została zaprojektowana zatoczka i wiata przy przystanku przy cmentarzu.

Radna Aleksandra Konieczna – poruszyła problem, który trwa już kilka lat dot. połączenia ul. Spacerowej z ulicą Wyzwolenia w Paterku. Jest to przejście długości 40-50 metrów. Gdyby to przejście było mieszkańcy mieliby krótszą drogę. Prosiła Burmistrza, aby szerzej odpowiedział mieszkańcom w tej kwestii.

Ad. 5 a

W pkt. tym przystąpiono do omawiania kolejnych uchwał.

Skarbnik MiG pan Andrzej Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. uchwalenia budżetu miasta i gminy Nakło n. Not na rok 2011.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 b

Dyrektor Wydz. Finansowego pani Alina Wegner przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Radny Janusz Dąbrowski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.

Uchwała ta jest trudną decyzją, pracując w firmie przemysłowej wie, że problemów jest coraz więcej związanych z bieżącą działalnością. Zamówień na przyszły rok jest nie wiele na rynku naprawczym taboru kolejowego. Umowy zawarte z pracownikami na czas określony nie są przedłużane. Władze spółki szukają oszczędności.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy 1 głosie „wstrzymującym” i 2 głosach „przeciw”.

Uchwała stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 c

Dyrektor Wydz. Finansowego pani Alina Wegner przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

W kwestii tej głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Wiejskiej **radna Halina Mnichowska**. Zwróciła uwagę na niekorzystne warunki atmosferyczne jakie panowały w br. Mroźna zima, powodzie na terenie gminy. Były zalane łąki w Janowie, Polichnie, Rozwarzynie, Paterku, pola w Michalinie, Małocinie i Chrzastowie. Przymrozki, które były w maju a następnie sucha wiosna oraz suchy początek lata spowodowały bardzo dotkliwe straty w rolnictwie. Niekorzystne warunki atmosferyczne miały wpływ na niskie plony i zbiory w sadach. Trzy miesiące temu, nie wiedząc jeszcze jaka będzie średnia cena żyta, skierowaliśmy pismo do Burmistrza, aby uwzględnił te warunki. Średnia cena 1 kwintala żyta ustalona przez Prezesa GUS wynosi 74,18 zł. Jest to cena bardzo wysoka nie do przyjęcia. Obyły się 4 spotkania z Burmistrzem Miasta i Gminy. Na pierwszym spotkaniu Burmistrz obniżył cenę do 59 zł za 1 q żyta. Uznaliśmy, że jest to kwota za wysoka. Odbyły się kolejne spotkania z Burmistrzem. Następna cena została ustalona na kwotę 56 zł. Uważaliśmy, że to za wysoka cena. Ostatecznie stanęło na 55 zł za 1 q żyta. Propozycja Burmistrza MiG uwzględnia trudną sytuację w rolnictwie.

W imieniu radnych klubu PSL głos zabrała **Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Dybalska**. Jako klub rozważaliśmy tą kwestię, spotkaliśmy się z rolnikami. Wyjściowa stawka według sołtysów miała być 50 zł. Ponownie spotkaliśmy się, były argumenty za i przeciw. Po burzliwej dyskusji Burmistrz przekonał nas, że obniżenie ceny do 55 zł to obniżka o 25 %. Zauważyliśmy, że sporo się robi i będzie dalej się robić na terenach wiejskich. Kiedyś nikt nie pamiętał o Gumnowicach czy Michalinie, a teraz dużo się dzieje . Pieniądze są potrzebne na inwestycje. Dzisiaj spotkaliśmy się jako klub radnych PSL z przedstawicielami sołtysów i kwotę 55 zł zaakceptowaliśmy.

Radna Mieczysława Palicka- wystąpiła jako przedstawiciel rolników wsi Janowo, Wieszki, Paterek. Dochody w rolnictwie są bliskie „0”. Z bazy 74,18 zł

kwota została obniżona do 55 zł za 1 q żyta. Skłoniliśmy się do zaakceptowania tej kwoty.

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynak poinformował, że do Biura Rady wpłynęła opinia z Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w przedmiocie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny 1q żyta przyjmowanego jako podstawę do obliczenia podatku rolnego w 2012 r. Opinia jest negatywna.

Przewodniczący RM odczytał tą opinię.

Opinia stanowi zał. nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Szymon Karolczak – zwrócił się z pytaniem, jaka jest kwota wpływu do budżetu z podatku rolnego oraz ilu jest podatników ?

Dyrektor Wydz. Finansowego pani Alina Wegner odpowiedziała, że jest to kwota 1 mln 500 tys zł , która wpłynie do budżetu z podatku rolnego. W bieżącym roku dochód zaplanowano na 916 tys zł. Jest około 4 tys podatników.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała potwierdził wszystkie negocjacje, które miały miejsce. W roku 2010 za 1 q żyta proponowano kwotę 37,64 zł. Wówczas obniżono o 7 % do kwoty 31 zł. W tym roku kwota jest dużo wyższa, co było zaskoczeniem dla wszystkich. Pierwotnie proponowałem obniżkę o 20 %. Biorąc pod uwagę wszystkie argumenty, które były przedstawiane obniżyłem stawkę o 25 % jest to stawka ostateczna. Uchwała będzie podlegała analizie Ministra Finansów i na tej podstawie są wyliczane inne pieniądze dla naszej gminy np. subwencja oświatowa. Zwrócił się z prośbą do Rady, o podjęcie tej uchwały.

Radny Henryk Podejko – odniósł się do opinii Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej. Ni dziwi się, że opinia jest negatywna, osobiście nie będzie traktował tej opinii jako wiążącej.

Radny Jan Światłowski – powiedział, że sprawiedliwych podatków nie ma. Tradycją Rady było, że akceptuje proponowane stawki Burmistrza. Będzie to pierwszy budżet Burmistrza MiG na 2012r. Podatek rolny od następnego roku zniknie, rolnicy będą opodatkowani podatkiem dochodowym.

Po zakończonej dyskusji przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy 3 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała stanowi zał. nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 d

Dyrektor Wydz. Finansowego pani Alina Wegner przedstawiła projekt uchwały

w sprawie opłaty od posiadania psów.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 e

Dyrektor Wydz. Finansowego pani Alina Wegner przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 f

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynak przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynak poinformował, że Prezes KPWiK sp. z o.o. był obecny na wszystkich posiedzeniach komisji i temat przedstawiał.

Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tematu.

Wiceprzewodniczący RM radny Jan Grabarski – zwrócił się z pytaniem do Prezesa KPWiK sp. z o.o. po raz pierwszy mamy taryfy za wody opadowe. W związku z tym zapytuje jaki to jest koszt ?, jak Spółdzielnie Mieszkaniowe będą musiały płacić ? Czy istnieje możliwość oddzielenia tych taryf, tak jak jest w Szubinie. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii ?

Odpowiedzi udzielił Prezes KPWiK Sp. z o.o pan Sławomir Sobczak, który m.in. odpowiedział, odnośnie taryfy i opłaty związanej z odprowadzeniem ścieków i wód opadowych z powierzchni utwardzonych to obowiązuje ona w naszej gminie już od 2008r. Problem polega na tym, że nie były dotychczas uporządkowane wszelkie kwestie formalno-prawno związane z realizowaniem tej opłaty. Ta stawka od 2008r jest niezmienna, wynosi ona 7 gr. netto od 1m² pow. utwardzonej, co daje kwotę 84 gr. od 1 m² rocznie. Środki z tej taryfy są przeznaczone na utrzymanie całego układu odprowadzania wody deszczowej z

terenu skanalizowanej w ten sposób gminy Nakło n.Not., na pokrywanie opłat środowiskowych związanych z wprowadzaniem wód opadowych do cieków naturalnych jak również na utrzymanie urządzeń. Dotychczas do końca tego roku objęte tą opłatą były obszary objęte dwoma pozwoleniami wodnoprawnymi. Na dzień dzisiejszy jesteśmy w trakcie zbierania informacji w postaci ankiet od mieszkańców gminy Nakło. W ankiecie prosimy, aby każdy dokładnie pokazał obszar z którego jest odprowadzana woda opadowa do urządzeń zbiorczych. Dotychczas tą opłatę płacili mieszkańcy Paterka - osiedla im. Sobieskiego. W Nakle n.Not. osiedle przy ul. Staszica. Przyjęliśmy rzekę Kolczatkę i rzekę Śleską, bierzemy pełną odpowiedzialność za te urządzenia. Z tych pieniędzy na przyszły rok chcemy uporządkować Plac Konopnickiej w Nakle n.Not.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 4 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała stanowi zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 1.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 2.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 3.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 4.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 5.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 6.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 7.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 8.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 9.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 10.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 11.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 12.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 13.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 14.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 15.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 24 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 16.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 17.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 18.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 27 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 19.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 28 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 20.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 29 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 21.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 30 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 22.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 31 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 23.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 32 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 24.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 33 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 25.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 34 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 26.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 35 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 27.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 36 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 28.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 37 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 29.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 37 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 30.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 38 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 31.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 39 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 32.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 40 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 33.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 41 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 34.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 42 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 35.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 43 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 36.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 44 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 37.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 45 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 38.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 46 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 39.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 47 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 40.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 48 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 41.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 49 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 42.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 50 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 43.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 51 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 44.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.
Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 55 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 48.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.
Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 56 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 49.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.
Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 57 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 50.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 58 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 51.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 59 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 52.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 60 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 g- druk nr 53.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 61 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 54.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 62 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 55.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 63 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 56.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 64 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 57.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 65 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 58.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 66 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 59.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 67 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 60.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 68 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 61.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 69 do niniejszego protokołu

Ad. 5 g- druk nr 62.

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus

przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 70 do niniejszego protokołu

Ad. 5 h

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości gruntowej, położonej w Nakle n. Not. ul. Karnowska.

Przewodniczący RM zwrócił się, czy są pytania do projektu uchwał.

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 71 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 i

Dyrektor Wydz. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie warunków i wysokości udzielania bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, stanowiących własność Gminy Nakło n.Not.

Radny Hieronim Kołaczek – zwrócił się z pytaniem odnośnie wysokości stawki bonifikaty ?

Wyjaśnień udzielił dyrektor wydz. pan Jarosław Derus i Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy 3 głosach „przeciw” ,0 „wstrzymujących”.

Uchwała stanowi zał. nr 72 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 j

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Nakło n. Not. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012r.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 73 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 k

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 74 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 l

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatyw lokalnych.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 75 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 m

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nakle n.Not. oraz trybu powoływania jej członków.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 76 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 n

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Suchary.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 77 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 o

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Trzeciewnica.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 78 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 p

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Michalin.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 79 do niniejszego protokołu.

Ad. 5q

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu we wsi Chrzastowo, w rejonie obwodnicy.

Poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej wniosła wniosek, o zawieranie w uchwałach bieżących dotyczących sporządzania planów zagospodarowania przestrzennego informacji dot. przeznaczenia tego terenu w studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nakło n.Not.

Pisemną informację dzisiaj odnośnie przedmiotowych uchwał Radni otrzymali.

Radny Szymon Karolczak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej wyjaśnił wniosek komisji. Na poprzedniej sesji zatwierdziliśmy studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego na teren całej gminy, które jest wskaźnikiem do dalszych prac.

Na kolejnych sesjach będziemy zatwierdzali plany zagospodarowania przestrzennego, chodziło mu o to, że za miesiąc, rok nie będziemy pamiętać co studium zawiera. Może być tak, że będziemy głosować nie znając szczegółów.

W związku z tym chodziło o to, aby do każdego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego było uzasadnienie przypominające czego dot. studium.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 80 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 r

Kierownik Referatu Promocji i Pozyskiwania Środków z Funduszy Zewnętrznych pani Kamila Radzka-Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu terenu we wsi Olszewka.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 81 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 s

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Bolesław Kalisz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy.

Radny Szymon Karolczak – zwrócił się o wyjaśnienie tej kwestii, bo nie rozumie jak to jest, że na jednym słupku są dwa telefony. Jeden prywatny a drugi budka telefoniczna, czy to jest prawidłowo?

Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon odpowiedział, że jest to stacja bazowa Telekomunikacji Polskiej i za to ich rozliczamy.

W kwestii tej głos zabrał przewodniczący RM, sprawa ta ciągnie się od maja br. Zastanawialiśmy się co z tym zrobić. Można wymówić na chodniku stację bazową Telekomunikacji Polskiej. Od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wpłynęło pismo, w związku z procedurą zlecił rozpatrzenie skargi Komisji Rewizyjnej, która to zrobiła.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 82 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Burmistrz Miasta i Gminy pan Sławomir Napierała.

Radnej Haliny Mnichowskiej - zostanie przekazana do KPWiK sp z o.o. w Szubinie.

Radnemu Tadeuszowi Matczukowi – odnośnie oświetlenia, Burmistrz zaprasza do UMiG celem doprecyzowania jakich miejsc dot. oświetlenie. Jeśli będą to nowe miejsca to będą kosztowały i będziemy musieli się zastanowić jak to sfinansować.

Radnemu Krzysztofowi Błońskiemu – właścicielem parkingu nie jest Gmina. Będziemy starali się wspólnymi siłami problem ten rozwiązać.

Radnemu Adamowi Tchórzewskiemu – przychyła się Burmistrz, aby zorganizować spotkanie. Zostanie ono zorganizowane i radny będzie o tym powiadomiony.

Radnej Mieczysławie Palickiej i radnej Aleksandrze Koniecznej odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon.

Odnośnie zaprojektowania wiaty wraz z zatoczką jesteśmy na etapie zapytań

ofertowych i jak najbardziej zasugeruje zaprojektowanie przy cmentarzu zatoczki.

Radnej Aleksandrze Koniecznej – odnośnie połączenia ulicy Spacerowej z ul. Wyzwolenia w Paterku. Są wszelkie przesłanki do zrealizowania tego odcinka drogi. Z właścicielem gruntu chcemy dojść polubownie do porozumienia, negocjacje jeszcze trwają, ma nadzieję, że się zakończą. Jest sprawa szerokości, musi być w tym miejscu 10 metrów.

Ad. 7

Radny Bolesław Kalisz – poinformował, że Komisja Rewizyjna w ramach planu pracy zapoznała się z przebiegiem prac na terenie objętym rewitalizacją. Tempo pracy jest zadawalające. Jest problem z miejscami parkingowymi. Radny ma propozycję, aby wygospodarować część Parku Sobieskiego / trakt pieszych/ przeznaczyć na wybudowanie parkingów.

Druga sprawa dot. Placu Konopnickiej na którym znajduje się tablica informująca o strefie płatnego parkowania, ale nie ma nikogo kto by inkasował tą opłatę.

Trzecia sprawa którą poruszył dot. ul. Pocztowej. Jest ona mało sprzątana.

Przedstawił jaką miał koncepcje odnośnie sprzątania tej ulicy.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała, w kwestii parkingu w Parku im. Sobieskiego Burmistrz powiedział, że jest to sprawa do rozważenia. Należy się nad tym zastanowić.

Parkowanie przy Placu Konopnickiej problem powraca, żeby to usankcjonować pod kontem oznakowań poziomych, należałoby wyznaczyć miejsca parkingowe. Drogi na terenie miasta, które są wojewódzkie jak; ulica Pocztowa, ulica Mrotecka, ulica Poznańska oczyszczamy i sprzątamy. Intencją naszą jest to, że możemy reagować na bieżąco. Porozumienie będzie dot. zimowego i letniego utrzymania ścieżki pieszo-rowerowej do Paterka.

Radny Jan Światłowski – odnośnie „Raportu o stanie oświaty” zauważył, że w roku sprawozdawczym skorzystało ze szkolenia 27 osób, natomiast instruktor pływania tylko 6 osób. W związku z tym zapytuje, jak jest realizowany program przygotowujący do nauki pływania pod kątem basenu?

Następnie zwrócił się z pytaniem jak wygląda wykorzystanie sali sportowej w Ślesinie po zajęciach lekcyjnych?

Burmistrz Mi G udzielił odpowiedzi na piśmie w tych dwóch kwestiach.

Radny Henryk Podejko – poruszył problem związany w wyborami parlamentarnymi, które odbyły się w październiku. Do tej pory widać banery, obklejone słupy, plakaty. Zwrócił się do Burmistrza z prośbą, aby odpowiednie służby zajęły się tym tematem.

Burmistrz MiG odpowiedział, że w ramach utrzymania czystości w mieście ZRP posprząta to.

Radny Zdzisław Sell – zwrócił się z pytaniem, na jakim jest etapie budowa drogi łączącej ul. Szubińską z ul. Cichą ?

Następnie poprosił, aby rozważyć zainstalowanie jednej lampy na skrzyżowaniu ul. Szubińskiej z ul. Cichą / przy posesji p.Kurczewskiego/.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała, który m.in. powiedział, że pierwsze spotkanie które odbyło się z rodzicami było obiecujące. Doszło do kolejnego spotkania, na którym podnoszony był problem taki, że najpierw mamy podać cenę a później ewentualnie podpisać porozumienie. Tego nie mogę zrobić najpierw musi być porozumienie, które upoważni Wydział Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami do wyceny. Ze względu bezpieczeństwa osiedla, które jest tam w części wybudowane droga ta musi być wytyczona. Są plany zagospodarowania przestrzennego z roku 1998, które mówią o tym jak ma być. Jest ustalone w którym miejscu ta droga ma przebiegać. Z dwoma rolnikami istnieje szansa na porozumienie z kilkoma nie. Przystąpimy do takich procedur prawnych, które będą skuteczne i tą drogę wytyczymy.

Radna Aleksandra Konieczna – zwróciła uwagę, że można byłoby odnowić pasy przejście dla pieszych, czy pasy linii środkowych, ponieważ są zniszczone. Nasz Rynek jest ładny, ale wieczorem jest ciemno, może pomyśleć o doświetleniu chociaż przy przejściach dla pieszych.

Burmistrz odpowiedział, że ze względów atmosferycznych nie można wykonywać prac malowania pasów. Czynności te wykonujemy wiosną i powtarzamy w okresie letnim. Ze względów bezpieczeństwa została umieszczona kwota w projekcie budżetu na realizację zadania monitoring 150 tys zł.

Radna Małgorzata Dybalska – zwróciła się z pytaniem dot. zatrudnienia osoby w Radiu „N”. Czy dotychczas działające radio z tą kadram, było nie wystarczające, czy zostanie rozszerzony zakres działalności ?

Czy została zatrudniona osoba na jakim stanowisku, czy zostały zabezpieczone finanse na wynagrodzenie.

Odpowiedzi udzielił Dyrektor Nakielskiego Ośrodka Kultury pan Michał Dubkowski, który powiedział, że została zatrudniona pani Agnieszka Raczyńska-Szperlak została zatrudniona jako Redaktor Naczelny Radia „N”. Uważał, że jest konieczne wesprzeć załogę w radiu o osobę, która ma doświadczenie a jednocześnie, aby była ta osoba spoza naszego środowiska.

W chwili obecnej została zatrudniona na umowę, czas określony. Środki zostały zaoszczędzone w budżecie i z tych środków zostanie pokryte uposażenie. Na przyszły rok mamy zabezpieczone środki do połowy roku. Ma nadzieję, że uda się sfinalizować rozmowy ze Starostwem Powiatowym o wsparcie finansowe.

Radny Jan Grabarski – poruszył sprawę dot. lamp oświetleniowych na

stadionie miejskim. Obszar ten jest objęty rewitalizacją. Lampy te są od 20 lat nie świecą. Co roku jest problem z weryfikacją głównej płyty boiska, ponieważ lampy te są za blisko boiska. Lampy te należy usunąć, może firma, która robi rewitalizację może by to zrobiła. Prosi o odpowiedź w tej kwestii.

Burmistrz odpowiedział, że zostało podjęte działanie w tym zakresie. Do treningów będzie wykorzystywane boisko boczne, które jest oświetlone.

Radny Adam Tchórzewski – zwrócił się do Burmistrza, aby przekazał informację odnośnie budowy obwodnicy, bo dzisiaj nigdzie nie było na ten temat informacji.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała, że jest złożony wniosek o pozwolenie na budowę. Uzyskanie pozwolenia na budowę warunkuje dalsze nasze prace związane z obwodnicą. Koszty robót budowlanych na odcinku 2 km to są około 52 mln zł. Jeśli do tego dołożymy koszty nadzoru inwestorskiego to mamy kwotę ok. 54 mln zł. Do tego dochodzą koszty projektu, które ponosi gmina Nakło ponad 2, 5 mln zł plus koszty wykupu gruntu. Rośnie kwota do około 56 mln zł., po połowie z Urzędem Marszałkowskim to jest 28 mln zł ze strony Gminy. Taka kwota jest niemożliwa przy aktualnym budżecie gminy. Dlatego od m-ca lutego br. prowadzimy rozmowy z Urzędem Marszałkowskim żeby szukać innych możliwości sfinansowania tego zadania. Rozważamy możliwości etapowania inwestycji. W tej chwili sytuacja wygląda w ten sposób, że są przygotowywane dokumenty do Urzędu Marszałkowskiego w kwestii etapowania realizacji obwodnicy.

Radny Adam Tchórzewski – zwrócił się z pytaniem, że jeżeli będziemy etapować, to czy dostaniemy też 50% z Urzędu Marszałkowskiego ?

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała odpowiedział, że myśli, że 50% to jest minimum, problem polega na tym, aby znaleźć tych pieniędzy więcej.

Radny Adam Tchórzewski zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby w sprawozdaniu w jednym z punktów informował na temat obwodnicy.

Ad. 8

Wolne wnioski i zapytania nie było.

Ad. 9

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący RM zamknął obrady XIV sesji RM.

Protokolant:

INSPEKTOR
mgr Józefa Jankowiak

Przewodniczący obrad:

Przewodniczący
Rady Miejskiej
Andrzej Jedyniak